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Omsorgsnämnden

2015 ON0080
Överenskommelse om regional samverkan kultur för äldre

Mål och riktlinjer 

 

Bakgrund
Hylte kommun undertecknade i november 2014 en överenskommelse tillsammans med de andra halländska kommunerna om regional samverkan gällande Kultur för äldre.

Överenskommelsen syftar till att ge äldre möjlighet att ta del av kulturlivet, samt att ge dem möjlighet till eget skapande. Kulturutbudet som förmedlas ska hålla en hög konstnärlig kvalitet och bygga på målgruppens behov och önskemål. Överenskommelsen gäller från och med 150101 till och med 161231 och kan förlängas med ett år i taget. 
 

Mål och syfte

· att skapa former för deltagande i kulturfrämjande aktiviteter för äldre i Hylte kommun,
· att ge målgruppen möjlighet att själv påverka utbudet av kulturaktiviteter, 

· utbudet ska erbjuda både program för kulturupplevelser och eget skapande.

· kulturutbudet skall erbjuda möjligheter till stimulerande upplevelser som bibehåller eller förhöjer livskvalitet och välbefinnande.

· utbudet skall vara ställt i ett jämställdhetsperspektiv och anpassat till alla människors rättigheter och möjligheter till kulturupplevelser oavsett kön, ålder, funktionshinder eller etnisk bakgrund,

Målgrupp
 I överenskommelsen anges att de subventionerade programmen riktar sig till personer inom gruppen 65 + med behov av insatser i form av hemtjänst, särskilt boende, förebyggande med mera i kommunal eller privat regi.
Kommunens ansvar

· formulera mål och riktlinjer för hur man vill använda kulturen som resurs i äldreomsorgen.

· utse en kontaktperson för samverkan med regionen som ansvarar för fördelningen av subventionerade medel.
· en ekonomisk motprestation med lika stor insats som den regionala subventionen utgör, den så kallade 50/50-modellen. 

 

Ett regionalt anslag fördelas proportionerligt mellan de halländska kommunerna utifrån folkmängd. För Hylte kommuns del ligger den regionala subventionen från och med 2016 på 20 692 kronor. Kommunerna svarar enligt 50/50-modellen med samma belopp. Det samlade beloppet används för att handla program ur det regionala utbudet. 
 

Riktlinjer
· den lokala referensgruppen med rehab-assistenter och frivilligsamordnare ger respons och idéer kring projektet med Kultur för äldre och dess innehåll. De är också involverade i det lokala utbudet av kultur och möter i sin vardag målgruppen.

· aktiviteter, exempelvis de kulturförmedlande programmen ”Kultur för livet” och det övriga utbudet från Hallands bildningsförbunds erbjuds på Träffpunkterna runt om i kommunen och på de särskilda boendena i samverkan med dagverksamheterna i Hyltebruk, Torup, Långaryd och Unnaryd. 

· kulturella och sociala aktiviteter erbjuds alla äldre och skall på ett naturligt sätt prägla innehållet i vardagen.

· medarbetarna på de särskilda boendena ansvarar för att information kring kultur och aktiviteter tas upp vid träffar med omsorgstagare och/eller med anhöriga t ex vid välkomstsamtal, anhörigträffar etc.
· all personal förväntas ha ett relationsbaserat arbetssätt. Man har fokus på och hjälper hen att få ta del av det som ryms/önskas i vardagslivet.

· -vi ser kulturbegreppet med vida ramar. Det som upplevs som kultur för mig gör det kanske inte för dig. Kultur kan handla om konst, musik, teater mm. men också om möten mellan människor. Möten som på olika sätt ger upplevelser som ger den äldre stimulans och tillfredställelse.

· kontinuerlig information och presentation av verksamheter och aktiviteter skall ges.  I dessa sammanhang har all personal ett ansvar gentemot den äldre.

· -det finns aktivitetsgrupper på de särskilda boendena med uppdrag att vara extra engagerade vid kulturella evenemang och vara drivande i att information når målgruppen .
 

Målen och riktlinjerna för Kultur för äldre i Hylte kommun revideras en gång per år.

En avstämning sker dessförinnan med den lokala referensgruppen som utvärderar i vilken omfattning kulturfrämjande insatser nyttjats av målgruppen, samt om det finns utrymme för förbättringar i innehållet.  
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